
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CURRAL VELHO/PB. 
 

Reuniram-se aos 18 (Dezoito) dias do mês de setembro do ano de 2023 (dois mil e vinte 
e três), às 15h00min (quinze horas) no prédio sede da Câmara Municipal, todos os 
Vereadores e Vereadoras que compõem esta Casa Legislativa. A Sra. Presidente, após 
verificar o número de Vereadores suficientes para o quórum, deu por aberta a sessão, 
iniciando os trabalhos cumprimentando a todos, fazendo a oração do pai nosso, e 
anunciando o expediente, determinando que a secretária da Câmara fizesse a leitura da 
Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por todos. Na sequência, a Sra. Presidente 
registrou a presença do Assessor Jurídico da Câmara Municipal, Dr. Jakeleudo Alves 
Barbosa, que usou a palavra para os informes regimentais. Na ordem do dia, a Sra. 
Presidente informou ao plenário que foi recebido na casa Legislativa do executivo 
municipal três Projetos de Lei Municipais, que são: Projeto de Lei n° 11/2023, dispõe sobre 
alterações da LDO para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências; Projeto de 
lei n°12/2023, dispõe sobre as modificações de programas e ações governamentais do 
plano plurianual do município de curral velho, para o período 2022/2025, e dá outras 
providências.  E Projeto de Lei N° 14/2023, que autoriza a abertura de credito especial ao 
orçamento vigente para utilização de recursos oriundos de assistência financeira da união 
destinada à complementação ao pagamento dos pisos salariais para profissionais da 
enfermagem e dá outras providências. Em seguida, a Sra. Presidente anunciou ao plenário 
que iria iniciar discussão e votação do Projeto de Lei nº 11/2023, ocasião usou a palavra 
o assessor jurídico do Dr. Jakeleudo para fazer as explicações e responder as dúvidas, Em 
seguida, todas as dúvidas das senhoras e senhores vereadores foram respondidas pelo o 
assessor jurídico. Na sequência, a Sra. Presidente disse que o Projeto municipal n° 
11/2023, e sobre a alterações de anexos da LDO que já foi aprovada neste ano, na 
sequência, não havendo mais discussão sobre o Projeto de Lei, que foi amplamente 
discutido por todos, a Sra. Presidente colocou em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Em seguida, a Sra. Presidente anunciou ao plenário que iria iniciar 
discussão e votação do Projeto de Lei nº 12/2023, ocasião o assessor jurídico da casa Dr. 
Jakeleudo  faz as explicações e responder as dúvidas, em seguida a Sr. Presidente disse 
que O Projeto de lei municipal n°12/2023, também é uma alteração do PPA, o PPA já foi 
aprovado ano passado mais houve a necessidade de alterar anexos, em sequência, não 
havendo mais discussão sobre o Projeto de Lei, que foi amplamente discutido por todos, 
a Sra. Presidente colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando 
continuada, a Sra. Presidente anunciou ao plenário que iria iniciar discussão e votação do 
Projeto de Lei nº 14/2023, ocasião mais uma vez usou a palavra o assessor jurídico do Dr. 
Jakeleudo para fazer as explicações e responder as dúvidas, Em seguida, todas as dúvidas 
das senhoras e senhores vereadores foram respondidas pelo o assessor jurídico. Na 
sequência, a Sra. Presidente disse que O Projeto de lei referisse ao projeto aprovado na 
casa sobre o piso dos profissionais da enfermagem este vem explicando de onde vem os 



recursos. Em sequência, não havendo mais discussão sobre o Projeto de lei que foi 
amplamente discutido por todos, a Sra. Presidente colocou em votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Em seguida, anunciou o grande expediente, e inicialmente diz que 
antes das rendições dos vereadores temos um momento sobre as duas campanhas 
importantes deste mês o setembro amarelo e o setembro verde, a qual agradecer e 
convida a psicóloga do município Luana Barbosa para fazer um momento de fala sobre a 
campanha do setembro amarelo, na ocasião a psicóloga Luana, na extensão da sua fala 
ressalta a importância de ouvir as pessoas com empatia e sem julgamentos. Em seguida, 
a Sra. Presidente agradecer a fala da psicóloga Luana e passa a palavra para as senhoras 
vereadoras e senhores vereadores, onde fez uso da palavra o sr. Vereador Antônio coelho, 
saúda a todos, deixa os sentimentos de pesar a família Vicente pela perca da senhora 
santinha sua vizinha. Muito bem a fala da psicóloga quando falou que quando tivermos 
com maus pensamentos temos que conversar e pedir ajuda.  Em seguida, o Sr. Vereador 
vanderly, saúda a todos, agradecer por mais uma sessão, que possamos sempre está 
trabalhando em prol do nosso município. E deixa seus sentimentos de pesar a família de 
João de doca. Sabe como é difícil passar por esta situação. Pois já passou por este 
momento depressivo mais hoje está curado. Agradecer aos concorrentes para 
conselheiros tutelar e que Deus abençoe a eleições. Em seguida, A Sr. Vereadora juliana 
Diniz, saúda a todos, agradecer a falada psicóloga Luana e antes de pontua as questões 
pede um minuto de silencio em prol da senhora Santina que faleceu de forma suicida.  
Dando sequência, acrescenta a fala da psicóloga Luana sobre o setembro amarelo uma 
temática bem complexa e fala um pouco do setembro verde da inclusão de pessoas com 
deficiência. Parabeniza o vereador vanderly pela passagem do seu aniversário. 
Parabeniza a gestão, professores e funcionários e pais dos alunos pelo desfile em alusão 
ao dia 7 de setembro, agradecer ao alunado que lhe representou e representou sua mãe. 
Parabeniza o prefeito pelo investimento em uma capacitação da educação e parabeniza 
pela abertura dos jogos municipais. Em sequência, A Sr. Vereadora Maria Aparecida, 
saúda a todos, neste momento se solidariza com a família Vicente pela a perca tão trágica 
da senhora santa. Momento inseparável de dor para a família.  O Sr. Vereador Conrado, 
saúda a todos, deixa seus sentimentos a família de João de doca, maria de tibem e Manoel 
de doca e toda família da senhora santa. E pergunta a presidente se tem algo a passar 
sobre suas reivindicações feitas na sessão anterior. Em seguida, O Sr. Vereador Charleudo, 
saúda a todos, parabeniza o prefeito Samuel pela realização do desfile em alusão ao 7 de 
setembro, parabeniza todos os funcionários da educação e os alunos em especial ao 
aluno Emerson que lhe homenageou a aluna maria Cecilia representando sua mãe e ao 
aluno José Vicente e vaqueiro Fabrício em homenagem à memória do seu pai. Deixa os 
sentimentos de pesar a toda família Vicente. E pergunta a presidente se sabe informar se 
foi alguém representando o município para a audiência pública em Itaporanga. Em 
seguida, O Sr. Vereador Sebastiao Domingos, saúda a todos, parabeniza a psicóloga Luana 
por sua fala sobre o suicídio. Parabeniza o colega vanderly pela passagem de seu 



aniversário. Deixa os sentimentos de pesar a família Vicente. E parabeniza o prefeito 
Samuel pelas obras concluídas e andamento, parabeniza pela contratação da dentista no 
município. Em seguida, A Sr. Presidente. Disse que todas as pautas solicitadas foram 
passadas para o executivo ele falou que iria resolver a medida do possível.  A respeito da 
audiência não chegou convite mais ainda assistiu um pouco da audiência pelas 
transmissões. Em nome da casa parabeniza o vereador vandely pela passagem do seu 
aniversário. E como já foi colocado pelos colegas no último dia 6 teve a caminhada cívica 
em alusão ao dia 7 de setembro com a participação da creche Juvenita marques a escola 
municipal Antônio gomes de carvalho a escola municipal Francisco de Sousa da 
comunidade barreiros e a escola estadual coronel zuza, parabeniza o prefeito Samuel e 
toda equipe da educação em especial às aulas. Parabeniza a gestão por promover um 
encontro de educadores para os profissionais da educação do município. E para finalizar 
estende o convite a todos os colegas vereadores feitos por Lucinha na comunidade 
barreiros sobre a festa do sagrado coração de jesus e dia 23 terá a noite destinada ao 
executivo municipal. E não havendo mais nenhuma propositura para ser apreciada e 
nenhum assunto a ser debatido, a Sra. Presidente, na forma regimental, encerrou a 
sessão ordinária, rezando com todos uma “Ave Maria”, informando que será servido 
lanche, determinando que fosse lavrada esta Ata. Após lavrada a Ata, foi na mesma lida 
e posta em votação, sendo aprovada por todos os Vereadores e Vereadoras presentes, e 
ao final assinada. 

 

 


